

हर घर, प्रतिष्ठान और राजकीय कार्यालयों में तिरंगा फहराया जाए : कलेक्टर

श्रीगंगानगर, (कास)। हर घर तिरंगा अभियान के संबंध में शुक्रवार को जिला कलेक्टर लोकबन्धु की अध्यक्षता में बैठक कलेक्टर सभागार में हुई। इस दौरान जिला कलेक्टर ने कहा कि मुख्यमंत्री की मंशा के अनुसार स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर जिले में हर घर, प्रतिष्ठान और राजकीय कार्यालयों में तिरंगा फहराया जाए स्वतंत्रता दिवस को उत्सव की तरह आयोजित किया जाए।

उन्होंने कहा कि 13 से 15 अगस्त के दौरान हर घर तिरंगा कार्यक्रम की विस्तृत कार्य योजना तैयार की गई है। समस्त विभाग निर्धारित कार्य योजना के अनुसार आमजन की सहभागिता से समस्त गतिविधियां करते हुए उत्सव का माहौल बनाएं ताकि आमजन में गर्व की भावना का संचार हो। अभियान के तहत 13 से 15 अगस्त के दौरान हर घर तिरंगा अभियान को सफल बनाने के लिये जिले में निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार तिरंगा यात्रा, तिरंगा रैली, तिरंगा दौड़ एवं मैराथन, तिरंगा कॉन्सर्ट्स, तिरंगा कैनवास, तिरंगा प्लेज, तिरंगा सेल्फी, तिरंगा ट्रिब्यूट एवं तिरंगा मेले आयोजित किए जाएं।

उन्होंने अधिकारियों को अभियान की तैयारियों को नियमित मॉनिटरिंग करने के निर्देश देते हुए कहा कि



रागंगानगर कलेक्टर लोकबन्धु ने हर घर तिरंगा अभियान की बैठक में अधिकारियों को संबोधित किया।

अभियान के तहत जिले से लेकर ग्राम पंचायत स्तर तक कार्यक्रमों के सफल आयोजन के लिए संबंधित विभागों के अधिकारी आपसी समन्वय से कार्य करें। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री की मंशा के अनुरूप हर घर, हर सरकारी दफ्तर, हर गली, हर नुकड़ तक तिरंगा अपनी शान में लहराए। इसके लिए संबंधित अधिकारी झंडों की पर्याप्त व्यवस्थागत सुनिश्चित करें।

बैठक में उन्होंने कहा कि हर घर तिरंगा अभियान के तहत कार्यक्रमों में विद्यार्थियों की अधिकाधिक भागीदारी सुनिश्चित की जाए तथा सोशल मीडिया पर तिरंगा सेल्फी के लिए भी आमजन और युवाओं को जागरूक किया जाए। उन्होंने अभियान से ज्यादा से ज्यादा आमजन को जोड़ने के लिए वृद्ध स्तर पर प्रचार-प्रसार करने के निर्देश देते हुए कहा कि फोटो और

वीडियो हर घर तिरंगा वेबसाइट पर फोटो अपलोड की जाए।

उक्त गतिविधियों के अतिरिक्त समस्त अधिकारियों-कार्मिकों को अपने घरों में तिरंगा फहराने और तिरंगे के साथ सेल्फी लेकर सोशल मीडिया पर हैशटैग हर घर तिरंगा और हैशटैग एचजीटी 2024 का उपयोग कर फोटो शेयर करने तथा हर घर तिरंगा वेबसाइट पर फोटो अपलोड करने के

■ **हर घर तिरंगा अभियान की बैठक में कलेक्टर ने दिये अधिकारियों को निर्देश**

निर्देश देते हुए जिला कलेक्टर ने कहा कि इस दौरान तिरंगा प्रतिज्ञा भी ली जाए। जिला स्तरीय अधिकारी अपने अधीनस्थ अधिकारियों की बैठक लेकर ब्लॉक और ग्राम स्तर तक आयोजन की तैयारियां सुनिश्चित करें। इस दौरान जिला कलेक्टर ने मुख्यमंत्री वृक्षारोपण अभियान प्रगति की समीक्षा करते हुए पौधारोपण लक्ष्य इसी माह में पूर्ण करने के निर्देश दिए।

अभियान की कार्ययोजना के अनुसार 9 अगस्त को नरेगा व सफाई कर्मचारियों को तिरंगा शपथ के बाद 10 अगस्त को विद्यालयों में तिरंगा कैनवास, रैली, तिरंगा सेल्फी के कार्यक्रम किये जायेंगे। 11 अगस्त को साईकिल, ट्रेक्टर, कार, बाइक रैली, 12 अगस्त को तिरंगा सेल्फी स्पॉट, तिरंगा कैनवास सिमनेचर अभियान तथा नशा मुक्ति अभियान का आयोजन किया जायेगा। 13 अगस्त को शिला फलकम कार्यक्रम नगर परिवद एवं नगर पालिका व प्रत्येक ग्राम पंचायत स्तर पर आयोजित होगा।

फर्जीवाड़ा के दोषियों को दो साल की सजा

श्रीगंगानगर, (कास)। इलाके में करीब तीस साल पहले पंजाब शिक्षा बोर्ड की फर्जी मार्कशीट बनाने और इन मार्कशीट के आधार पर कॉलेज में एडमिशन लेने के मामले में अदालत ने 25 में से 22 आरोपियों को दोषी मानते हुए दो-दो साल कारावास व दो-दो हजार रुपए जुर्माने की सजा से दंडित किया है। यह निर्णय मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट सरिता चौधरी ने सुनाया। इस मामले के तथ्यों के अनुसार परिवर्द्धि सुभाष चंद्र ने एक लिखित रिपोर्ट 30 सितम्बर 1996 को थानाधिकारी पुलिस थाना सदर के समक्ष पेश की थी। इसमें बताया कि वह पुरानी आबादी में परचून की दुकान करता है। करीब साल भर यात्रि अगस्त 1995 के लगभग की बात है। वह अपनी आंख दिखाते सुरतगढ़ रोड़ स्थित सरकारी अस्पताल में आया हुआ था तो दिन के करीब 10 बजे यहां उसे हरबंस सिंह, कश्मीर सिंह व दारा सिंह रायसिख तीनों उसके साथ उसके दोस्त राजेन्द्र एवं महेशपाल भी आए हुए थे।

इन तीनों ने उससे कहा कि परचून की दुकान में माथा मत मार दसवीं बोर्ड परीक्षा पास करावा देंगे। बिना बोर्ड से मार्कशीट लेकर सरकारी नौकरी कर ले लेना या जेसीटी मिल में लग जाना। इस संबंध में आरोपी हरबंस ने दस हजार रुपए खर्च होने की बात कही। एवसाव में पहले पांच हजार रुपए और फिर प्रमाण पत्र मिलने पर शेष पांच हजार रुपए देने होंगे।

सार-समाचार



डिकोडिंग ऑफ यूनिवन बजट पर सेमिनार में सीए सतीश कुमार गुप्ता को स्मृति चिन्ह प्रदान करते हुए जसवंत बौर।

बीकानेर, (कास)। दि ईस्टस्टेट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटेंट ऑफ इंडिया की बीकानेर ब्रांच के अध्यक्ष सीए जसवंत सिंह बौर ने बताया कि यात्रि शिव वैली स्थित आईसीआईए भवन में डिकोडिंग ऑफ यूनिवन बजट 2024 पर सेमिनार का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत मां सरस्वती को दीप प्रज्वलित करके की गई। इस सेमिनार के मुख्य वक्ता जयपुर के सीए सतीश कुमार गुप्ता थे। विशेष अतिथि के रूप में भूतपूर्व अध्यक्ष मनोज कुमार पारीक और सत्र के अध्यक्षता भूतपूर्व अध्यक्ष राकेश जाखड़ ने की। मुख्य वक्ता ने हाल ही में हुए बजट परिवर्तनों के बारे में सीए सदस्यों को बहुत ही बारीकी से समझाया और कहा है कि नए बजट कीमतों का ध्यान भी रखना चाहिए। आज मई 2024 में नए सीए बने विद्यार्थियों का सम्मान भी किया गया। आज के कार्यक्रम में ब्रांच उपाध्यक्ष सीए देवराज पुनिया, सचिव सीए अभय शर्मा, ब्रांच कोषाध्यक्ष अध्यक्ष सीए मुकेश शर्मा, ब्रांच सीकासा अध्यक्ष राहुल पचीसीया, ब्रांच कार्यकारिणी सदस्य सीए अंकुश चौधरी, सीए राजेंद्र लुनिया, सीए सुधीर भाटिया, सीए राजेश अग्रवाल, सीए शिव खत्री, सीए कृष्णदत्त सेवा, सीए नंदकिशोर गोयल, सीए मनमोहन मोदी, सीए प्रकाश दफ्तरी, सीए एवट्ट सिंह चौहान, सीए विशाखा शर्मा, सीए प्राची रस्तोगी, सीए अंकिता सोनी, सीए मोहम्मद असलम, सीए अभिषेक जैन व अन्य सीए सदस्य उपस्थित थे। कार्यक्रम के अंत में मुख्य अतिथि को पताका शॉल साफा व प्रतीक चिन्ह देकर उनका सम्मान किया।

आज पेट के कीड़ों की दवा खिलायेंगे

हनुमानगढ़, (कास)। जिले में 10 अगस्त को राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस का आयोजन किया जायेगा। इस कार्यक्रम में सभी आंगनवाड़ी केंद्रों, सरकारी एवं निजी विद्यालयों, मदरसों और तकनीकी संस्थानों में पेट वाले 1 से 19 वर्ष के बच्चों एवं किशो-किशोरियों को स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा एल्बेंडाजॉल की गोली खिलाई जायेगी। हनुमानगढ़ जंक्शन में कैनाल कॉलोनी स्थित महात्मा गांधी उच्च माध्यमिक विद्यालय में प्रातः 9 बजे जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा, जिसमें जिला कलेक्टर कानाराम कुर्वण की कृमि नियंत्रण की दवा खिलाकर कार्यक्रम की विधिवत शुरुआत करेंगे। इस संबंध में सीएमएसओ कार्यालय (स्वास्थ्य भवन) में एक वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग (वीसी) का आयोजन किया गया, जिसमें चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग, महिला अधिकारिता विभाग, शिक्षा विभाग, नेहरू युवा केन्द्र, प्राइवेट स्कूलों के प्रतिनिधिगण व अन्य सहयोगी विभागों ने कार्यक्रम में सफलतापूर्वक आयोजित करने के लिए समस्त कार्मिकों को दिशा-निर्देश दिए। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में स्वास्थ्य कर्मियों को कार्यक्रम के बारे में जानकारी देते हुए मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नवनीत शर्मा ने कहा कि जिले में 10 अगस्त शनिवार को राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस का आयोजन किया जायेगा। जिला कलेक्टर कानाराम द्वारा कैनाल कॉलोनी स्थित महात्मा गांधी उच्च माध्यमिक विद्यालय में प्रातः 9 बजे बच्चों को एल्बेंडाजॉल की गोली खिलाई जायेगी। उन्होंने कहा कि जिला कलेक्टर कानाराम के निर्देशानुसार समस्त विभागों के साथ समन्वय स्थापित कर बच्चों को कृमि मुक्त करने के कार्यक्रम को सफलतापूर्वक आयोजित करना है। उन्होंने बताया कि बच्चों व किशोर-किशोरियों को स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए उनके जीवन की गुणवत्ता बनाए रखने के लिए उन्हें कृमि मुक्त करना आवश्यक होता है। कृमि संक्रमण से बच्चों में शारीरिक विकास, हीमोग्लोबिन स्तर, पोषण और बौद्धिक विकास पर बेहद बुरा प्रभाव पड़ सकते हैं। निश्चित समय पर डिवार्मिंग से पेट के कृमि संक्रमण को रोका जा सकता है।

बीकानेर रेल मंडल की आय में वृद्धि

बीकानेर, (कास)। उत्तर पश्चिम रेलवे बीकानेर मंडल की आय में निरंतर वृद्धि हो रही है। इस वित्तीय वर्ष 2024-25 में अप्रैल 2024 से जुलाई 2024 तक मंडल की कुल आय लगभग 476.49 करोड़ रुपए हुई जो गत वर्ष 2023-24 में इसी अवधि के दौरान अर्थात् अप्रैल 2023 से जुलाई 2023 तक हुई आय लगभग 445.38 करोड़ रुपए से 6.99 प्रतिशत अधिक है। इस आय में यात्री आय, माल लदान, टिकट चैकिंग, एसएलआर लॉजिंग, खानपान, बेंडिंग, वाणिज्यिक प्रचार इत्यादि से हुई आय सम्मिलित है। मंडल की आय का मुख्य स्रोत आरक्षित तथा अनारक्षित टिकटों की बिक्री तथा माल लदान से हुई आय रहा। मंडल को इस वर्ष इन चार महीनों की अवधि में आरक्षित तथा अनारक्षित टिकटों की बिक्री से 200.20 करोड़ रुपए की आय हुई जो पिछले वर्ष इस अवधि के दौरान हुई आय 197.94 करोड़ रुपए से 0.114 प्रतिशत अधिक है। इस दौरान यात्रियों की संख्या में भी पिछले वर्ष की तुलना में बढ़ोत्तरी हुई है। इस अवधि में टिकट चैकिंग से भी 392.63 लाख रुपए की आय हुई जो गत वर्ष अप्रैल 2023 से जुलाई 2023 तक की अवधि में प्राप्त आय 388.35 लाख रुपए से 0.110 प्रतिशत अधिक है। माह जुलाई 2024 को हुई आय के अन्य उल्लेखनीय स्रोतों में एसएलआर लॉजिंग से 111.27 लाख रुपए का राजस्व प्राप्त हुआ। गत वर्ष जुलाई 2023 को प्राप्त राजस्व 95.42 लाख रुपए से 16.61 प्रतिशत अधिक है।

प्रेमी ने साथ रहने से इनकार किया तो खुद को आग लगाई

हनुमानगढ़, (कास)। जिले के संगरिया में प्रेम प्रसंग के चलते महिला ने स्थानीय थाने के बाहर पेट्रोल छिड़कर खुद को आग लगा ली। इससे वह करीब 80 फीसदी झुलस गई। उसे स्थानीय सरकारी अस्पताल से प्राथमिक उपचार के बाद जिला अस्पताल हनुमानगढ़ रेफर कर दिया।

महिला की हालत गंभीर बनी हुई है। थाना प्रभारी धर्मपाल सिंह शेखावत ने बताया कि सरोज (35) पुत्री बचनसिंह रायसिख निवासी मलखड्डा हाल गांव रतनपुरा पांच दिन पहले लहसुन खरीदने के लिये आया था। सरोज अपने माता के साथ थाने आई थी। वह करीब दोपहर सवा बारह बजे थाने से बाहर निकली तथा अपनी स्कूटी की डिब्की खोलकर उसमें रबी दो लीटर पेट्रोल भरी बोतल निकाल उसे अपने शरीर पर डाल लिया। देखते ही देखते माचिस की तीली से खुद को आग लगा ली। आग लगते ही सरोज चीखने चिल्लाने लगी।

थाना प्रभारी सहित अन्य पुलिसकर्मी, फरियादी वगैरह थाने से दूक कर उस दहन को मांग का। पुलिस ने संजय, सरोज तथा उनके परिजनों को थाने बुलाया था। सरोज अपने माता के साथ थाने आई थी। वह करीब दोपहर सवा बारह बजे थाने से बाहर निकली तथा अपनी स्कूटी की डिब्की खोलकर उसमें रबी दो लीटर पेट्रोल भरी बोतल निकाल उसे अपने शरीर पर डाल लिया। देखते ही देखते माचिस की तीली से खुद को आग लगा ली। आग लगते ही सरोज चीखने चिल्लाने लगी।

■ **महिला ने थाना के बाहर पेट्रोल छिड़कर खुद को आग लगा ली**
■ **80 फीसदी झुलसी, महिला की हालत गंभीर, हायर सेंटर रेफर**

वर्तमान में संजय ज्योती अपने निहाल गांव दारुवा में रहता है। आरोप है कि पहले से शादीशुदा संजय के परिजनों को इस रिश्ते पर आपत्ति थी। वे नहीं चाहते कि संजय अपने साथ सरोज को रखे। इसके चलते संजय ने अपना मोबाइल फोन बंद कर लिया। सरोज ने पुलिस को सौंपे परिवार में संजय की गुमशुदगी

बाहर आए। कंबल व दरियां डालकर आग बुझाई। गंभीर रूप से झुलसी सरोज को सरकारी अस्पताल पहुंचाया। डॉ. अरविंद शर्मा की टीम ने प्राथमिक उपचार शुरू किया। सरोज की चीख-पुकार सुनकर भारी भीड़ जमा हो गई। गंभीर हालत में उसे करीब दो बजे हनुमानगढ़ रेफर कर दिया। इस दौरान सरोज के मामा- मामी, बेटी अनुरीता, भाई सोनू आदि मौजूद रहे।

डॉ.एसपी कर्ण सिंह ने महिला का वीडियो के जरिए पचा बयान दर्ज किया। इसमें सरोज ने बताया कि वह संजय से प्यार करती है। उसके साथ ही रहना चाहती है। उसके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं चाहती। चाहे उसने शादी का झंझा देकर अब साथ रहने से मना कर दिया। सरोज व संजय काफी समय से लिब इन रिलेशनशिप में रह रही है। थाना परिसर में बातचीत दौरान संजय ने उसके साथ रहने से इंकार कर दिया। प्यार में धोखा मिलने से क्षुब्ध होकर उसने यह कदम उठाया। पति की मौत हो चुकी है। सरोज के भाई ने बताया कि शादी पीरकामडिया निवासी देवेंद्रसिंह रायसिख से हुई थी।

बीएसएनएल कार्यालय परिसर में पौधारोपण

बीकानेर, (कास)। शुक्रवार को एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत पब्लिक पार्क स्थित बीएसएनएल महाप्रबंधक बीकानेर व्यवसाय कार्यालय परिसर में वृक्षारोपण महाप्रबंधक बीकानेर व्यवसाय ओ.पी. खत्री के नेतृत्व में किया गया।

इस अवसर पर महाप्रबंधक बीकानेर व्यवसाय ओ. पी. खत्री ने उपस्थित अधिकारियों व कर्मचारियों से कहा कि हमारे जीवन में वृक्ष का बहुत अधिक महत्व है। इसीलिए हम सभी को चाहिए कि इस अभियान के तहत अधिक से अधिक वृक्ष लगावें।

खत्री ने देश में चलाये जा रहे इस अभियान की सराहना करते हुए कहा कि इसके परिणाम भविष्य में बेहतर होंगे, सरकार इस अभियान को सफल बनाने के लिए हरसंभव प्रयास कर रही है। खत्री ने बताया कि सरकार द्वारा एक पेड़ मां के नाम अभियान शुरू किया गया है।

इस अभियान के तहत आगामी 5 वर्षों में 50 करोड़ पौधे लगाये जायेंगे। लगाये गये पौधों को पेड़ बनाने के लिए पौधों की सुरक्षा एवं देखभाल भी सुनिश्चित की जायेगी।

कार की टक्कर से निजी स्कूल टीचर की मौत

श्रीगंगानगर, (कास)। इलाके में ओवर स्पीड कार की टक्कर से बाइक सवार स्कूल टीचर की मौत हो गई।

यह हादसा हनुमानगढ़-सुरगढ़ बाइपास मार्ग पर अंबिका सिटी सैंकेंड गेट के पास हुआ। कार की संचालक अधिक तेज थी कि बाइक सवार इस युवक को कई फीट घसीटते हुए ले गई। उसका चेहरा बुरी तरह कुचला गया और उसने मौत के पर ही दम तोड़ दिया। राहगीरों की सूचना पर सदर पुलिस ने घटना स्थल से शव को राजकीय जिला चिकित्सालय की मोर्चरी में पहुंचाया। सदर पुलिस ने इस मृतक की पहचान 25 वर्षीय मनीष भांगु पुत्र सनोज कुमार के रूप में की।

यह ओवर क्षेत्र गांव बोदीवाला पीथा का मूल निवासी है। वह यहां नोजगे पब्लिक स्कूल में शिक्षक था। स्कूल के पास ही एक मकान में रहता है। मनीष शाम करीब पौने छह बजे घर से बुलेट मोटरसाइकिल पर निकलकर कोई काम निपटाने जा रहा था। वह नोजगे स्कूल की ओर से बाइपास की तरफ आने वाली रोड पर जा रहा था। वह जैसे ही स्कूल वाली गली से मैन रोड पर आया तो एक तेज गति से

■ **अबोहर क्षेत्र के गांव बोदीवाला पीथा का मूल निवासी यहां नोजगे पब्लिक स्कूल में शिक्षक था**

कार ने उसे अपनी चपेट में ले लिया। सूचना मिलने के बाद सदर पुलिस ने इस कार के बारे में तलाश करने के लिए नाकाबंदी भी कराई। स्कूल स्टाफ का कहना है कि एक स्टूडेंट्स से वह बाइक मांग कर अपना जरूरी काम करने के लिए घर से निकला था। कुछ देर बाद यह हादसा हो गया। जिस स्टूडेंट की यह बाइक थी, उसने यह बताया भी था कि यह बाइक काफी भारी है। कंट्रोल जल्दी से नहीं होगी, लेकिन शिक्षक भांगु पांच मिनट में यह काम निपटार कर वापस आने की बात कही। इधर इस घटना को लेकर स्कूल स्टाफ स्तब्ध है। स्कूल में भी शोक की लहर है।

हनीट्रेप में फंसाकर 12 लाख रूपए ठगे

बीकानेर, (कास)। हनी ट्रेप में फंसाकर एक कर्मचारी से 12 लाख रूपए की ठगी का मामला पुलिस के पास पहुंचा है।

पुलिस ने एक महिला समेत दो जनों के खिलाफ जय नारायण व्यास कॉलोनी थाने में मामला दर्ज किया है। पुलिस के अनुसार वल्लभ गार्डन निवासी रेलवे कर्मचारी संजय गुप्ता ने रिपोर्ट में बताया कि उसके मोबाइल पर पूजा नाम की महिला ने कई बार कॉल किए। महिला ने दोस्ती करने के लिए कहा लेकिन संजय ने शादीशुदा होने का कहकर फोन काट दिया। इसके बाद महिला ने कई बार कॉल किए।

पुष्करणा दिवस 17 को

बीकानेर, (कास)। राजस्थान पुष्कर युथ विंग की ओर से आगामी 17 अगस्त मां उद्यूवाहिनी मंदिर में समाज की ओर से सामूहिक पूजन किया जायेगा।

यह जानकारी देते हुए राजस्थान पुष्कर युथ विंग के राष्ट्रीय महामंत्री सुभाष जोशी ने बताया कि पुष्करणा दिवस के अवसर पर मां उद्यूवाहिनी का मंदिर का विशेष श्रंगार कर भव्य पूजन कर महाभारती की किया जायेगी। इस अवसर पर नगर के पुष्करणा समाज समाज के गणमान्य नागरिक उपस्थित होंगे। आज पुष्कर युथ विंग की बैठक में तैयारियों को अंतिम रूप दिया गया। बैठक में राष्ट्रीय उपाध्यक्ष गिरिराज बिस्सा भी मौजूद थे।

चोरी के मामले में युवती प्रेमी के संग गिरफ्तार

श्रीगंगानगर, (कास)। करीब दो महीने पहले हनुमानगढ़ रोड पर अंध विद्यालय के सामने न्यू फ्रेंड्स कॉलोनी में एक घर से सोने-चांदी, नगदी और शेरय मार्केट के निवेश करने वाली रकम चुराने के मामले में सदर पुलिस ने आरोपी एक युवती को उसके प्रेमी के साथ गिरफ्तार किया है।

इस मामले की जांच कर रहे एसआई गिरधारी सिंह ने बताया कि आरोपी रामदेव कॉलोनी निवासी 22 वर्षीय कनिका गर्ग पुत्री नरेन्द्र कुमार और उसके प्रेमी पीलीयांगा निवासी कुशल धाम पुत्र हनुमान सुधार को

■ **हनुमानगढ़ रोड पर अंध विद्यालय के सामने न्यू फ्रेंड्स कॉलोनी में एक घर से सोने-चांदी के जेवर व नगदी चुराने का मामला**

गिरफ्तार किया गया। आरोपियों की निशानदेही से सोने के कुछ जेवर बरामद किए गए हैं। अन्य जेवर, नगदी

पी.बी.एम. अस्पताल में मोतियाबिंद व नेत्र रोगियों के लिए छह सौ काले चश्में भेंट

बीकानेर, (कास)। राजकीय महाराजी उच्च माध्यमिक विद्यालय की पूर्व व्याख्याता निर्मला आचार्य की तेरहवीं पुण्यतिथि पर परिजनों द्वारा वीर सावरकर पर्यावरण सेवा समिति की प्रेरणा से पीबीएम नेत्र चिकित्सालय में विभागाध्यक्ष डॉ. जयश्री मुरली मनोहर को मोतियाबिंद और अन्य नेत्र रोगियों के लिए अति उपयोगी छह सौ काले चश्मे भेंट किए गए।

पीबीएम नेत्र चिकित्सालय में आयोजित कार्यक्रम में बीकानेर पूर्व की विधायक सिद्धि कुमारी एवं भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य और पूर्व जिलाध्यक्ष डॉ. सत्यप्रकाश आचार्य उपस्थित रहे। विधायक सिद्धि कुमारी ने इस पुनीत कार्य के लिए परिजनों एवं समिति का आभार प्रकट किया। नर सेवा को नायाव सेवा के समाज बताते हुए कहा कि सामाजिक सरोकारों से जुड़े कार्यों को सदैव प्रोत्साहन दिया जाना चाहिए।



फोटो - ज्योती-एफ-विधायक सिद्धिकुमारी ने पीबीएम अस्पताल में काले चश्मे भेंट किए

सेवा समिति द्वारा नेत्र चिकित्सालय में भारी आवश्यकता को देखते हुए वर्ष पर्यन्त काले चश्मे निशुल्क भेंट करने की जिम्मेदारी उठाई जा रही है।

धामाशाहों एवं अन्य संस्थाओं के सहयोग से अब तक कुल 8300 चश्में भेंट किए जा चुके हैं। समिति के वरिष्ठ सदस्य और पूर्व पर्यावरण उम्मेद सिंह

राजपुरोहित ने बताया कि संस्था के माध्यम से सामाजिक सरोकार निभाते हुए यह सेवा कार्य किया जा रहा है और आगे भी लगातार कुल एक वर्ष तक

■ **पर्यावरण सेवा समिति द्वारा नेत्र चिकित्सालय में काले चश्मे निशुल्क भेंट करने की जिम्मेदारी उठाई जा रही है**

चिकित्सालय में जरूरत के अनुसार इन चश्मों की आपूर्ति करवाई जाती रहेगी। नेत्र चिकित्सालय विभागाध्यक्ष डॉ. जयश्री मुरली मनोहर और चिकित्सालय स्टाफ ने इस पुनीत कार्य हेतु स्व. निर्मला आचार्य के परिजनों और समिति सदस्यों का आभार ज्ञापित किया। इस अवसर पर विधायक सुश्री सिद्धि कुमारी और वरिष्ठ भाजपा नेता डॉ. सत्यप्रकाश आचार्य के साथ शिक्षक नेता रवि आचार्य, जयन्त आचार्य, मनीष आचार्य, वृष्टि आचार्य, उम्मेद सिंह राजपुरोहित मौजूद थे।

सात माह में सड़क हादसों में 209 लोगों की मौत

बीकानेर, (कास)। जिले में सड़क हादसों में मौत का सिलसिला लगातार जारी है। हर साल यातायात माह मनाया जाता है। सड़क सुरक्षा सप्ताह मनाकर जागरूक करने का कार्य किया जाता है लेकिन हादसों में कमी नहीं आ रही है। सड़क पर बेखौफ होकर अनियंत्रित वाहन चलाने का तरीका है कि बोते सात माह में सड़क हादसों में 209 लोगों की मौत हो चुकी है। जबकि 355 लोगों की हथियानें टूट चुकी है। यह तो जिले में होने वाले हादसों का आंकड़ा है। पीबीएम अस्पताल के टोपा सेंटर में दूसरे जिलों से भी हादसों के शिकार लोग पहुंचते हैं। टोपा सेंटर में सात माह में सड़क हादसों में घायल होकर पहुंचे लोगों में से 209 की मौत हुई जबकि 4280 घायल हुए हैं।

■ **तेज रफ्तार, हेलमेट न पहनना, ओवरटेक करना जैसे हादसों के कारण सामने आए**

जिले में करीब 510 से अधिक निजी अस्पताल और क्लीनिक हैं। 53 बड़े अस्पतालों में अलग से हड्डी रोग विभाग है। यहां अगर एक दिन में तीन घायलों का औसत भी लिया जाए तो यह 159 होता है। इस लिहाज से 30 दिनों में यह आंकड़ा 4770 को पार करता है।

35 साल तक के लोगों का प्रतिशत सबसे ज्यादा है। टोपा सेंटर के आंकड़ों के मुताबिक पिछले सात महीनों में बाइक सवार 650 लोग घायल हुए। चौपटिया वाहन में सवार 448 लोग घायल हुए। जिले में पुलिस महज चालान बनाने तक ही सीमित है। सड़क हादसों को रोकने और खामियों को दूर करने पर कोई काम नहीं किया जा रहा है। पुलिस बहाने के चौक-चौराहों पर चालान बनाने में लगी है। हादसे पर वाहनों की गति को नियंत्रित करने के लिए कोई उपाय नहीं है।

जेल का निरीक्षण किया

हनुमानगढ़, (कास)। जिला कलेक्टर कानाराम व एसपी विकास सांगवान ने जिला कारागृह का निरीक्षण किया। इस दौरान बंदियों से बातचीत कर सुविधाओं की जानकारी ली गई। बंदियों में संदिग्ध गतिविधियां न हो, इसको लेकर जेल अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। हालिक निरीक्षण के दौरान जेल में कुछ भी आपत्तिजनक नहीं मिला।